



# 世界那么大， 我想去看看！

——五一小长假自驾出行指南

□陈颖

## 入门级——

### 推荐近郊踏青，首选好开好停的实用型小车

近年来，随着周边景区的日益完善，像五一这种小长假，自驾到城市近郊踏青游玩，成为越来越多年轻车主的时尚出行选择。特别是一些新手车主，也想借此小长假与自己的爱车来一段春天里的独处，周边自驾游绝对是不二之选。在济南，像南部山区集群、九如山风景区、象牙山风景区、药山国家森林公园等山区景点，以及园博园、泉城公

园、济南市植物园这些开放式公园，都是市民呼吸新鲜空气、拥抱自然的好去处。

**提示：**对于这种当日即可返回的近郊游，车主朋友不必大费脑筋做行前准备。除了带齐足够多的水和食物、必备的防护装备像太阳镜、防晒霜以及必备药品之外，只要保证车辆油料充足，好开好停就够了。像新Polo、嘉年华、飞度、Smart这种A0级小车，完全可以

满足情侣或三两好友的出行需求；如果是全家出行，则可以考虑全新英朗、速腾、吉利帝豪这种宽敞实用型家轿，面子里子都能满足。而一些小型SUV，像江淮S3、昂科拉也都是山间游玩的好伴侣。总之，在游客流量剧增的五一黄金档期，开一辆身材小，容量足，好停车的实用型小车出游绝对是明智之举。

## 小编支招——

### 自驾探险 这些经验很重要

户外自驾探险，路况比较复杂，因此对于车辆性能的考验更加严峻，车主在出游用车方面，有几点需要特别注意。

#### 尽量选用高品质油品

由于越野路况较为复杂，发动机负荷以及机件磨损也会增加，因此机油品质要求比一般的车辆要高。建议车主最好缩短换油里程，使用全合成、稳定性高的发动机油，才能够提供最佳保护。

#### 挑战陡坡要控制好车速

攀爬陡坡是一项比较刺激的挑战。建议车主行车前，先勘探路径，适当降低胎压，以尽量增大牵引力，配合中央差速锁、牵引力控制系统、轮间差速锁等来控制车辆速度，发挥最大扭矩，以保证行车安全。

#### 泥潭驾驶控好油门很关键

泥潭驾驶非常考验驾驶技巧。建议车主将四驱车锁定在低速挡，控制好油门踏板，切忌猛烈加油，防止车轮空转陷入泥潭。同时，选择合适的地形轮胎，适当降低胎压，可发挥最大越野性能。

#### 水箱漏水可加入烟丝堵漏

水箱漏水在越野中十分常见，一般是水箱有沙眼引起。车主可以在停车后等发动机冷却后，将香烟内部拆开，把烟丝捏碎后倒入水箱，烟丝在水流循环的过程中会将沙眼堵住，可暂时缓解。

#### 越野归来仔细检查车辆悬挂

每当越野探险归来，最好到专业维修店检查车辆的悬挂系统，看看底盘各连杆之间螺丝有无松脱，避震机、引擎、变速箱等各部位有无漏油现象等。

## 资深级——

### 适当远行，选择安全、稳定的中高级车型

对于一些喜欢驾驶且经验丰富的车主来说，里程较短的近郊游显然不能满足他们的驾驶需求。难得三天小长假，当然要和爱车去更远的地方撒撒野。五一期间高速公路的免费政策，也为即将远行的车主提供了便利。对此，小编建议车主合理规划出行路线，适当远行，切莫在路上浪费时间。想象一下，当驾驶爱车在高速驰骋过后，缓缓行驶在

台儿庄古城的石板路上，抑或是在崂山的林间小道，深吸一口来自海风的清凉，一切的烦恼便也烟消云散了吧。

**提示：**在省内，有很多极具地方特色和历史文化的景点，像沂水县的地下大峡谷、泰安方特乐园、微山湖景区、曲阜孔庙等，都是短期出游的不错选择。逛一圈下来少说也得上千公里的路程。因此，出门前不

仅要做好行程规划，更重要的是还要选择一辆性能稳定、安全可靠的座驾。像君威、途观、名图、凯美瑞、K5等一些主流品牌旗下的中高级车型，都是可以作为远行出游的代步工具。这些车型不仅动力性能指标居于同级前列，各种多功能的高级配置也让长途驾驶更加舒适愉悦。

## 专业级——

### 结伴同行，安全第一、挑战第二

如果觉得环省的旅行还不够刺激，那也只能通过极限路况的越野自驾，来释放那颗压抑已久的内心了。不过，这项可以称为极限运动项目的自驾游方案，也仅仅局限于那些拥有越野自驾经验的专业车主。而且，这不仅需要一定的经济基础，更是需要丰富的经验和足够的勇气。

**提示：**首先，你得拥有一辆带中央差速锁的全时四驱SUV车型，同时车辆要耐磨抗造。像我们熟知的牧马人、汉兰达、路虎揽胜、途锐这种硬派SUV，性能稳定，底盘扎实且离地间隙高，改装空间大，是翻山越岭的越野能手。同时，车主需要一颗充满冒险精神和无所畏惧的内心，面对挑战量力而行，

时刻谨记安全第一的原则，组团出游，有针对性的做好行前准备，像拖钩、绳索、备胎等一系列必备工具准备齐全。3天的小长假，如果去甘南藏区和东北山林体验越野或许不太现实，不妨在周边景区例如南部山区、泰山延线等地带寻找合适场地，与同伴开启一段惊险刺激的越野之旅吧。

**Jeep全路况体验日 火热招募中**  
唯全路况，才是真SUV

0首付0利率 体验日专享

唯有全路况真SUV，才能从公路到越野，秒杀一切路上未知！  
5月23日-24日，Jeep全路况体验日再燃战火！邀您亲身见证真SUV的全路况实力。

进口大切诺基

Jeep 激情情怀永续

地址：济南市槐荫区经十西路润华汽车公园 报名热线：0531-87299818 润华Jeep汽车公园店·等您到 0531-87299818